

港馬戲曲交流展演 感受粵劇文化魅力

(金宝7日讯)配合马中建交50周年，港馬戲曲交流展演《說好中國故事》首个演出剧目《蟠龙令》(罗家英名剧)昨晚在拉曼大学敦林良实礼堂隆重展开，反应热烈，众人欣赏粤剧之美，感受粤剧文化魅力。

这场活动是由中国文化艺术传承协会及香港经济及贸易署主办，联办单位为马来西亚建造行联合总会及属下20间建造行。宗旨除了庆祝马中建交50周年，更要传承、弘扬及推广优良的粤剧文化，并促进马中民间文化交流与学习。

郭俊亨：粵劇連接馬中人民

中国文化艺术传承协会主席郭俊亨致词说，粤剧作为中国传统艺术瑰宝，同是该会主要传承项目之一，承载着中华民族的历史记忆及文化精神。

“中马两国在文化领域交流日益频繁，粤剧作为中国文化重要代表，也在马来西亚获得广泛传播与喜爱，它就像一座桥梁，连接着两国人民的心灵，增进彼此了解及友谊。”

他指出，不同文化的交流与融合已成为一种趋势，因此更应以开放心态接纳和尊重不同文化，让它们在相互借鉴中共同发展，粤剧也正以其独特魅力，走向世界的舞台。



文化精神，承载着中华民族的历史记忆及文化精神。(王奕宽摄)

黃東春：弘揚傳承中華文化

马来西亚建造行联合总会总会长拿督黄东春表示，演出经过多方宣传及组织合作，方能顺利上演。以传承粤剧戏曲艺术，粤剧于广东形成，后传入广西、香港、澳门等地，又随着华人移民传至东南亚如大马。

“粤剧文化源远流长，建造行内广东籍会员占多数，他们对粤剧喜爱有加，多年来始终对粤剧不离不弃，而总会坚持弘扬及传承中华文化，坚守文化根基并为之做出贡献。”

常珊：粵劇曲藝是文化瑰寶

中国驻马来西亚大使馆参赞常珊为开幕嘉宾，她致词表示，具有悠久历史及深厚文化底蕴的粤剧曲艺是中国传统艺术曲艺重要组成部分，也在2009年被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录，成为全人类共同保护发展的文化瑰宝。

“马来西亚种族多元，文化多样，是中华文化在海外传承发展最好的国家之一。马来西亚华人群体祖籍地以广东、福建、广西、海南等地居多，粤语是本地华人主流语言之一，在各界共同努力下，粤剧在马来西亚得以广泛流传及发展。”

她说，今年正逢中马建交

50周年，两国在文化、教育、艺术、旅游等领域开展一系列庆祝活动，截至今年9月来马中国游客数量约达253万人次，11月底中国进一步优化马来西亚签证，将旅游免签从15天延长

至30天，在此诚挚欢迎到中国旅游观光，感受中国。”

出席嘉宾包括中国文化艺术传承协会总顾问曾钰成、马华霹雳州联委会州秘书拿督黄金锭、拉曼大学理事会成员丹斯里蔡贤德及丘宏义。



黃東春(右三起)与常珊共揭马中建交50周年“港馬戲曲交流展演《說好中國故事》”纪念牌，以示两国良好文化交流。左起是蔡贤德、曾钰成、黄金锭；右起是丘宏义、郭俊亨。(王奕宽摄)



出席分享会的学生与主办方合影。左三起为王超群、罗家英及曾钰成。

《說好中國故事》優大舉行 羅家英分享粵劇點滴

(金宝7日讯)由马来西亚建造行联合总会与香港中国文化艺术传承协会联合主办的港馬戲曲交流展演《說好中國故事》于昨日在金宝拉曼大学大礼堂举行一场香港殿堂级粤剧及影视大师罗家英与学生分享会。

罗家英在会上与学生分享粤剧的点滴与见解，他说

自1977年至今，这次是最大型的粤剧界办的活动，而粤剧是古老的传统文化，从明朝至今已经超过300年。这一项非物质文化遗产，唱粤剧是以半白话、半文言的方式来呈现文化，是唐宋时期的官话，一直保留至今。

香港立法会主席曾钰成在分享会上讲述粤剧是一门非

续燃烧。

马来西亚建造行联合总会总秘书辛富明指出，相信传统艺术的粤戏曲能让年轻人大开眼界，粤剧也可成为马来西亚旅游的特色，展现我国文化的多姿多彩。